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TISKOVÁ ZPRÁVA, BRNO, 5. 3. 2026 

Akademie věd a Univerzita obrany podepsaly dohodu 
o posílení bezpečnostního výzkumu 

Přispět ke zvýšení úrovně vzdělávacího, vědeckého, výzkumného a vývojového potenciálu 
a podpořit technický rozvoj obou smluvních stran – takový je hlavní, ale ne jediný cíl rámcové 
smlouvy, uzavřené mezi Univerzitou obrany a Akademií věd České republiky. Smlouvu 
v Konferenčním centru Akademie věd ČR v Třešti podepsali ve středu 4. března rektor-velitel 
Univerzity obrany brigádní generál doc. Ing. Jan Farlík, Ph.D. a předseda Akademie věd ČR 
prof. RNDr. Radomír Pánek, Ph.D. 

Smlouva deklaruje oboustranný zájem spolupracovat a tím dosahovat pozitivních výsledků při 
realizaci vědeckých a výzkumných projektů, při efektivním uplatňování výsledků vědecké 
a výzkumné činnosti v praxi i při popularizaci vědy směrem k odborné i laické veřejnosti. 

Možnost spolupráce v oblasti obranného výzkumu byla podle profesora Pánka probírána od 
podzimu loňského roku, nyní se ji podařilo úspěšně navázat. „Univerzita obrany se věnuje řadě 
témat, která jsou pro nás zajímavá z hlediska výzkumu, a na rozdíl od Akademie věd má 
univerzita také výrazně větší zkušenosti ve spolupráci s armádou a obranným průmyslem 
a předpokládám, že má i větší pochopení pro potřeby této části průmyslu,“ uvedl před 
podpisem smlouvy předseda Akademie věd ČR. 

Generál Farlík zmínil potřebu hledat řešení pro obranu před hrozbami, které přináší například 
stále dostupnější použití výrobků dvojího užití, jako jsou například drony. „Z pohledu 
obranného průmyslu máte velký potenciál pomoci této zemi, a nejen jí, vymyslet a spolu s námi 
vyzkoumat a realizovat řadu řešení, která pomohou posunout obranyschopnost této země 
a jejích aliančních partnerů na novou úroveň,“ oslovil rektor-velitel přítomné představitele 
Akademie věd ČR. 

Podpis rámcové smlouvy proběhl na úvod jednání, jehož cílem bylo představit navzájem 
činnost a zaměření obou institucí. Jako první vystoupili zástupci všech tří fakult a dvou dalších 
součástí Univerzity obrany. Dopolední část jednání završila představení vybraných 
výzkumných aktivit Akademie věd ČR z oblasti kosmického výzkumu, umělé inteligence, 
kvantových technologií a laserových zbraní. Odpolední program pak tvořily semináře formou 
workshopů na jednotlivá témata.  
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